

女孩落水情况危急 保安队长跳海救人

唐岛湾景区保安队长王光照曾经多次救人

早报2月25日讯 2月25日上午9时许,青岛西海岸新区唐岛湾景区的保安队长王光照在巡逻中发现有一名女孩不慎落水,他冒着寒风跳入海中救人,在场的市民纷纷为这位勇敢无畏的保安大叔点赞。

天寒地冻勇救落水女孩

25日上午9时许,唐岛湾景区内一名女孩在海边落水,情况万分危急。52岁的王光照在巡逻时听到呼救声,迅速赶到现场。“当时就看到落水者使不上劲一直往下沉,这个天气水冰凉,人又一直在海中挣扎。”王光照回忆道。见此情况,他丝毫没有犹豫,一跃入海去救人。“我要犹豫一会,落水者可能就撑不住了!”王光照说。常人在冰冷的海水中待上片刻,就会被冻得失去知觉。此时的他,每划动一下手臂,都要克服巨大的阻力和寒冷带来的麻木感,但他始终没有放弃。接近落水女孩后,王光照迅速将她紧紧抱住,拼尽全力往岸边游去。此时,他的羽绒服已经被海水浸透,变得异常沉重,身体也因为长时间在冰冷的海水中浸泡而逐渐力竭。“还好,最后救上来了。”王光照笑着跟记者说。

两人快到岸边时,岸上的民警和



群众及时伸出援手,将王光照和女孩拉上了岸。经过紧急救治,落水女孩身体并无大碍,而王光照也只是受了些擦伤。王光照告诉记者,自己已经在唐岛湾景区做保安队长8年了,并不是第一次遇到游客落水这种情况,救人帮人也是常事。王光照还谦虚地

王光照(红圈处)在海中救人。视频截图

说:“救助遇险市民,这是我作为一名保安的职责所在。”

保安队长曾经多次救人

王光照的英勇行为并非偶然。他在工作中一直认真负责,对待游客热情周

到,多次帮助游客解决困难,深受游客的好评。他所在的保安团队,平时注重应急救援培训,具备应对突发情况的能力。

王光照告诉记者,这些年他陆续救过多名遇险游客,印象最深的就是2017年3月那次。当天他正在巡逻,海上雾比较大,能见度很低,在景区一号口附近隐隐约约传来“救命”的声音。此时王光照断定海上有人遇险,连忙拨打110,并迅速与景区管理人员王学斌驾驶小型渔船,到声音传过来的大体位置进行搜救。当时海上能见度只有10米左右,简直是大海捞针,经过30分钟的搜寻,他俩终于找到被困在礁石上的男子,此时海水已漫过男子的膝盖。王光照和王学斌将被困男子接到渔船上,准备驾驶渔船驶回码头时,谁知天有不测风云,渔船的发动机突然发生故障,3人随着失去动力的渔船在海上漂浮。后来,王光照通过手机向开发区公安边防大队民警求助,经过民警的努力,3人安全上岸。

在这个寒冷的冬日,王光照的壮举如同一束温暖的阳光,照亮了人们的心灵。他用自己的行动诠释了人性的美好与善良,让我们看到了平凡人身上的伟大之处,他的事迹将激励更多的人在他人遇到困难时,勇敢地伸出援手,传递爱与温暖。

(观海新闻/青岛早报记者 刘雅梦)

两名少年乘皮划艇出海遇险 沙子口渔民曲同群和杨天全合力营救

街道为他俩申报见义勇为

早报2月25日讯 2月23日中午,在崂山区南姜码头附近,两名12岁的小学生乘坐橡皮艇在海边玩耍,风浪把橡皮艇逐渐推向危险的暗流区,两人无法自行划回岸边,只得无助地呼救。危急时刻,沙子口街道渔民曲同群和杨天全开船靠近,将两个孩子成功救上船并送至岸边,见两个孩子安然无恙后,他们未留下姓名、联系方式便悄悄离开救援现场。孩子家长在青岛市公安局海岸警察支队沙子口派出所民警和目击市民的协助下,终于找到了两位热心人并表达感谢之情。2月25日下午,青岛早报记者来到南姜码头,听曲同群和杨天全再次讲述当天的经历。

返航发现海中有人求救

两位见义勇为的人是46岁的船长、东姜社区居民曲同群,以及47岁的四川籍船员杨天全。回忆起当天惊心动魄的救人经历,两人仍是心有余悸。

2月23日12时许,曲同群和杨天全捕鱼归来正要返回南姜码头,隐约看到距海岸大约1.5公里的位置有一个黑影。“我们这些渔船平时都是早晨出海中午回来,而且那片海域一般没有船过去,所以看到海里有东西就觉得很奇怪。”曲同群不放心,就将船开往黑影所在的方向,靠近后才发现有两个人在一艘一米多长的橡皮艇上,一边奋力挥动衣物一边呼救。船继续靠近,绕着橡皮艇转了一圈后,曲同群和杨天全看清是两个十来岁的男孩在求救。

全力以赴营救孩子上岸

“当时还是挺危险的,不光风浪大,



曲同群(左)和杨天全(右)讲述救援经过。

橡皮艇随时有倾覆的危险,如果他们再往深处漂一点就要到暗流区了,那就更不容易出来了。”曲同群和杨天全见状都在心里暗叫不好,便赶紧想办法施救。“我们的船体量比较大,如果贸然靠近,掀起的海浪很可能会直接把橡皮艇打翻,幸好船上有一根捕鱼用的长竹竿,一端有个钩子,我们用它把橡皮艇钩住,一点点拖近。”曲同群说。两人顶着大风,奋力握紧长竹竿,尽量平稳地把橡皮艇拖到渔船旁边,又协力握住孩子们的手,将他们接连拉到船上。

被救上船后,两个孩子的衣物都被飞溅的海水打湿了。“看到两个孩子没事,我们总算松了一口气,同时也替他们的家长揪心,就问他们怎么自己划船到这里的,有没有大人在岸边等着。一开始两个孩子都被吓呆了,说不出话来,过了一会儿才说他们是从附近的沙滩下海

的。这俩孩子低估了大海的危险性,这种小的橡皮艇遇见大风大浪就很难划回来。”曲同群说。担心两个孩子太冷,曲同群和杨天全没敢耽搁,开着渔船加足马力向岸边驶去,将孩子安全送上岸。

做好事不留名悄然离开

“上岸后两个孩子说自己能回去,看着没什么事了,他们离开后,我们也就走了。顺手救人在我渔民眼里都是很常见的事,也没觉得有啥。”曲同群说。此前在岸边的目击市民为孩子报了警,希望他们能留下姓名、联系方式和住址,但曲同群和杨天全表示只是“举手之劳”,便悄然离开了。

2月25日下午,其中一名孩子的母亲吴女士告诉记者,孩子今年12岁,还在上小学,当天背着家人和同班同学一

起到海边游玩。“一开始,家里根本不知道这件事。晚上10点多,孩子躺在床上悄悄和我讲了这件事。”吴女士得知此事后感到非常后怕,彻夜难眠。“如果不是那艘渔船经过,如果不是船上的好心人,我可能就见不到孩子了。”为找到救孩子的恩人,第二天,吴女士来到青岛市公安局海岸警察支队沙子口派出所,在民警和目击市民的协助下,终于联系上了曲同群和杨天全。

“孩子家长打电话联系我,坚持要当面表示感谢,我们说不用了,真的别放在心上,孩子没事就好。”曲同群说。

“为人父母见不得孩子有危险”

记者了解到,南姜码头的渔民每天捕鱼归来,都会争分夺秒“上货”——海鲜上岸越早,越能卖个好价钱。事发当天,曲同群和杨天全打了三四十斤的鱼,早早运到码头售卖的话,大概能卖上将近1000元,然而两人毫不犹豫地将渔获抛在一边,选择全力救人。对此,两人觉得毫不心疼:“救援过程中,我们心里也很紧张,我们的孩子和这俩孩子差不多大,为人父母见不得孩子在外面有危险。卖货哪有救人重要?我们既然看到了,就不能不管!”

目前,沙子口街道正按程序为曲同群和杨天全申报见义勇为等称号。“他们的暖心举动拯救了两个家庭,我们从东姜社区了解到两位热心人的义举之后,正按程序为他们申报见义勇为等称号,借以弘扬社会正能量,激发见义勇为精神。”崂山区沙子口街道办事处社会治理办公室负责人陈聪聪说。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 摄影报道)